

Ветеринарная Газета

БИБЛИОТЕКА
ВШЕБСКОЙ академии №18 (52)
ветеринарной медицины

15-30 сентября 1997 г.

Приветствуем участников и гостей международной научно-практической конференции "Ветеринарные и зооинженерные проблемы в животноводстве и научно-методическое обеспечение учебного процесса", которая состоится в Витебске 25-26 сентября 1997 года!

Поздравляем с юбилеем!



Букин Валентин Александрович родился 10 сентября 1937 г. в Витебске в семье служащего.

После окончания в 1960 году ветфака Витебского ветеринарного института работал 3 года ветврачом Узденской районной ветеринарной лечебницы и столько же заведующим участковой ветлечебницы. С 1966 по 1977 годы был главным ветеринарным врачом Узденского района. С 1977 по 1983 годы — заместитель начальника ветеринарного отдела управления сельского хозяйства Минского облисполкома. С 1983 г. — начальник отдела лечебно-профилактической и ветеринарной санитарии Главного управления ветеринарии Министерства сельского хозяйства БССР. В настоящее время работает заместителем начальника противоэпизоотического и лечебно-профилактического управления Главного управления ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

На всех участках работы зарекомендовал себя грамотным специалистом, хорошим организатором и одним из опытных руководителей ветеринарного дела в республике, ведет целенаправленную работу по профилактике и ликвидации инфекционных, инвазионных и незаразных заболеваний животных, оказывает большую практическую помощь ветеринарным специалистам комплексов, хозяйств.

Вносит большой вклад в совершенствование ветеринарной службы республики. Заслуженно пользуется уважением ветеринарных специалистов и работников животноводства.

Вся трудовая деятельность В. А. Букина связана с ветеринарией, охраной здоровья животных и людей.

Труд его отмечен орденом "Знак Почета", Ленинской юбилейной медалью, грамотами Верховного Совета БССР (1967 и 1981 гг.), грамотами Министерства сельского хозяйства республики, облисполкомов и Узденского райисполкома.

Главное управление ветеринарии с Государственной ветеринарной инспекцией Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь сердечно поздравляют Валентина Александровича с 60-летием, со дня рождения и желают крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших успехов в работе, неиссякаемой энергии, счастья и семейного благополучия.

Редколлегия "Ветеринарной газеты" присоединяется к поздравлениям и пожеланиям в адрес юбиляра.

Репортер диктует в номер

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ

Приятное сообщение из США получил на днях доктор ветеринарных наук, профессор, редактор "Ветеринарной газеты" Антон Иванович Ятусевич. Его биографические данные включены в Международный справочник выдающихся деятелей, издаваемый американским биографическим институтом. Этой чести известный ученый удостоен по предложению совета редакторов американского биографического института (АБИ) за "плодотворную деятельность на благо общества на местном, государственном и международном уровне".

Сердечно поздравляем Антона Ивановича Ятусевича с международным признанием и желаем ему достичь новых сияющих вершин в науке.

М. НЕСТЕРОВ.

Наша справка. Международный справочник выдающихся деятелей издается в США с 1967 года. Рассылается в библиотеки многих государств. Отбор кандидатур производится исключительно по заслугам в области профессиональной деятельности из числа врачей, работников образования, ученых, исследователей, политических лидеров, бизнесменов, художников, писателей, церковных деятелей и лиц, занимающихся общественной деятельностью.

ЕСЛИ НАДО И ОЧЕНЬ ХОЧЕШЬ, ЗА 3,5 ГОДА МОЖНО СТАТЬ ВЕТВРАЧОМ

Не с кондачка появилась идея готовить ветспециалистов за 3,5 года. Она витала давно уже в воздухе, на республиканских научно-практических конференциях декан факультета ветеринарной медицины, доцент Николай Степанович Безбородкин страстно убеждал и доказывал, что интегрированная система непрерывного образования техникум—ВУЗ может давать вполне профессиональные кадры, способные на равных конкурировать с коллегами, обучавшимся по обычной программе. И лед тронулся. В прошлом учебном году было зачислено в число студентов 27 выпускников сельскохозяйственных техникумов с "красным" дипломом. Пополнение со средним специальным образованием оправдывает надежды. Оно отличается высокой дисциплинированностью, прилежанием в учебе, активностью в общественных делах. Но главное все же — знания. Если в целом по факультету ветеринарной медицины средний балл на зимней экзаменационной сессии составил 3,87, то в группе непрерывного обучения 4,02. В летнюю сессию три посланца техникумов сдали все экзамены только на "5", 11 человек — на "4" и "5", 8 — на "3", "4" и "5". Оценки говорят сами за себя.

—А вот когда эти студенты выйдут "на клинический простор", им будет еще проще тягаться с "нормальными" коллегами, — говорит Николай Степанович Безбородкин. — Как ни как, а за плечами у ребят весьма солидная практика.

В этом году студентами стало еще 25 "краснодипломников" из техникумов. В академии уверены, что они с успехом преодолеют путь к заветным "корочкам" длиной в 3,5 года.

М. ПРИГОЖИЙ.

РАЗ—КАРТОШКА, ДВА—КАРТОШКА...

Продолжается трудовой семестр у студентов. Они активно помогают селянам завершить хозяйственный год. Академия ветеринарной медицины заключила договоры с рядом хозяйств на проведение уборки урожая-97. Свыше тысячи студентов копают картошку в хозяйствах Сенненского, Глубокского и других районов. Кроме того, студенческий "десант" высажен на льянских стлищах, плантациях корнеплодов. Хлеборобы говорят спасибо добровольным помощникам.

ОТОВСЮДУ ЖДУТ УЧЕНЫХ

Не впервые государственная академия ветеринарной медицины становится местом проведения международных научно-практических конференций и симпозиумов. На сей раз ученые и практические ветработники со стран ближнего и дальнего зарубежья съедутся в Витебск, чтобы обсудить актуальные проблемы развития животноводства, улучшения качества подготовки специалистов зооветеринарного профиля. Научно-практическая конференция начнет свою работу 25 сентября. Доклады, прочитанные на ней, будут изданы отдельной брошюрой.

(Наш. корр.)

Ветеринарное образование в мире

Ветеринарное образование — проблема, которая волнует не только специалистов. Вниманию читателей предлагается статистический обзор-анализ по данным издания World Veterinary Directory, которое посвящено ветеринарному образованию в странах мира и опубликовано секретариатом Всемирной Ветеринарной Ассоциации (ВВА) в сотрудничестве с Всемирной Организацией Здравоохранения (ВОЗ), Организацией по продовольствию и сельскому хозяйству ООН (ФАО), Международным эпизоотическим бюро (МЭБ), и было приурочено к Всемирному ветеринарному конгрессу 1995 года в Японии. На подготовку этой книги ушло более 2-х лет, в ходе исследования были обработаны данные более 400 ветеринарных учебных заведений университетского уровня.

В качестве наглядных показателей по рассмотренным странам были использованы:

- * среднее отношение разных видов сельскохозяйственных животных на душу населения. Данный показатель является универсальным для определения уровня развития животноводства, коневодства и т. д. и уровня обеспечения страны сельхозпродуктами;
- * среднее отношение разных видов сельскохозяйственных животных на одного ветеринарного врача, а также отношение разных видов сельхозживотных и ветеринарных врачей на одного студента-выпускника (далее выпускника). По этому показателю можно узнать уровень обеспечения квалифицированной ветеринарной помощью животных, количество вакансий и объем работы, который ждет ветспециалиста после окончания учебного заведения.

- * среднее отношение выпускников и дипломированных ветеринарных врачей на каждое высшее ветеринарное учебное заведение. Показатель может дать представление об уровне подготовки специалистов и роли ветеринарного врача в стране.

Анализу подвергнуты три группы стран: — наиболее экономически развитые и крупные государства: США, Франция, Англия, Германия и Япония; — страны, наиболее развитые в социальном отношении: Австрия, Бельгия, Дания, Швеция и Швейцария; — государства, где сельскохозяйственное производство является профилирующим: Австралия, Аргентина, Бразилия, Канада и Мексика.

Проанализировав данные по первой группе (Окончание на 2-й стр.)

